
СІЧЕНЬСІЧЕНЬ
20242024

ВИПУСК № 1 (53)ВИПУСК № 1 (53)

 МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»

ЯК УКРАЇНА СТАЛА ЗАРУЧНИЦЕЮ 
ВНУТРІШНІХ РОЗБОРОК У США



січень 2024 donpatriot.news2

ЮРИСТ ПОЯСНИВ, ЧИ ПОТРІБНІ 17-РІЧНИМ ХЛОПЦЯМ 
ДОДАТКОВІ ДОЗВОЛИ ДЛЯ ВИЇЗДУ ЗА КОРДОН

В Україні поширюється інформація про те, що 17-річні хлопці не можуть 
перетнути кордон, аж поки не нададуть якісь спеціальні дозволи від ТЦК та 
СП. Але чи дійсно їм потрібен цей документ для виїзду з України?

Відповідь на це питання дає публікація адвоката Володимира Крекотня.
«Сімнадцятирічні хлопці мають безумовне право на безперешкод-

ний перетин державного кордону під час воєнного стану, незалежно 
від того, скільки часу залишилося до вісімнадцятиліття», – повідомляє 
адвокат. 

Він також додає, що цьому не 
може стати на заваді те, що хло-
пець перебуває на військовому 
обліку у ТЦК та СП.

«Станом на сьогодні відсутні 
будь-які ініціативи, що були б 
покликані знизити вік, із якого 
діє заборона на перетин кор-
дону для чоловіків. У випадку, 
якщо прикордонник відмовляє в перетині кордону хлопцю, який не до-
сяг 18 років, така відмова є незаконною і має бути оскаржена», – наго-
лошує Крекотень.

Також він зазначає, що бажано намагатися перетнути кордон не за тиж-
день до вісімнадцятиліття, оскільки час оскарження забере дні, що залиши-
лися, і все втратить сенс.

«Якщо потрібно, перетинайте кордон заздалегідь, хоча б за пару мі-
сяців до повноліття, тоді в разі відмови у вас буде достатньо часу і на 
оскарження, і на перетин кордону після цього», – радить юрист.

При цьому такі боєприпаси запускаються з великої відстані, з великої ви-
соти — поза межами зони діяльності фронтової нашої ППО.  В деяких ви-
падках скидання бомби відбувається з висоти у 9 км і вона може пролетіти 
до 60 км.

 Ворожий літак, який скидає потужний боєприпас, відчуває себе в без-
пеці. Так було до 5 грудня, поки не було збито російський бомбардуваль-
ник  Су-24М над північно-західною частиною Чорного моря в районі остро-
ва Зміїний.  Експерти кажуть, що літак було збито на дистанції 110 км. У 
Повітряних силах України не повідомили, яку систему ППО було долучено 
для цієї операції.

Су-24М летів завдавати удару по південній частині Одеської області. 
Летів під прикриттям винищувача Су-30СМ. Винищувач втік. Обидва піло-
ти Су-24М загинули. Росіяни спробували їх знайти, навіть посилали у той 
район гелікоптери та літаки. Нікого не знайшли.

Але важливо те, що сталося до цієї події та що сталося після того, як 
російський бомбардувальник було знищено над Чорним морем.

Спочатку про те, що було до. За пару тижнів до вдалого знищення Су-24М 
на російських мілітарних каналах почала з’являтися інформація про те, що 
літаки, які були залучені для завдання ударів керованими авіабомбами та 
які почували себе безпечно, бо перебували поза зоною українського ППО, 
почали фіксувати своєю апаратурою дії радарів. Це відбувалося на півден-
ній ділянці фронту у Запорізькій та Херсонській областях.   

А потім сталося збиття біля 
острова Зміїний. І відразу, знову 
ж таки, на мілітарних російських 
каналах почала поширюватися 
інформація про те, що в українців 
з’явилася якась невідома дале-
кобійна зброя і що це не MIM-104 
Patriot, а щось інше. І відразу по-
чалися розмови, що тепер літа-

кам на лінії фронту стане суттєво небезпечніше і шанси їх ураження суттєво 
виростуть. Це безумовний плюс, бо літаки з КАБ-ми, де вага бомб 250 або 
500 кг  – це, м'яко кажучи, дуже неприємна річ, навіть попри їх неточність. 
Існує такий чорний гумор, що маркування КАБ 500  – це не тільки вага, а 
й кількість метрів, на які бомба може відхилитися від цілі. Але 500 кг – то 
завжди 500 кг, і вибух там страшний, спроможний знищити до руїн великий 
будинок.                

Чим реально збили літак біля Зміїного – невідомо та зі зрозумілих при-
чин військове командування не буде повідомляти. А ось окупанти почали 
явно нервувати.

Хоча операцію зі знищення СУ-24 М могли виконати й за допомогою 
MIM-104 Patriot. Ці американські комплекси здатні уражати літаки на 
дистанції до 160 км ракетою PAC-2. Це набагато більше, аніж, наприклад, 
відстань від Зміїного до Одеси – 120 км. А до південної частини Одеської 
області відстань від острова взагалі трохи менша за 40 км. Тобто MIM-104 
Patriot міг виконати задачу зі знищення ворожого літака.                                     

ЯК УКРАЇНА СТАЛА ЗАРУЧНИЦЕЮ ВНУТРІШНІХ
РОЗБОРОК У США

 Україна потрапила в ситуацію, коли військова допомога від США ста-
ла залежати від внутрішніх розборок між демократами та республіканця-
ми в боротьбі за президентство у цій країні. Кошти, виділені на допомогу 
Україні в минулому бюджеті, вже практично скінчилися. А ось закладення 
нових коштів на наступний бюджетний рік загальмувалося, бо американсь-
кі політики зайшли в глибокий клінч між 
собою. Чи міг візит президента Володи-
мира Зеленського вплинути на рішення 
політиків США щодо допомоги Україні, 
коли там буяє справжня криза, пов’яза-
на з майбутніми виборами президента?               

Вибори в США відбудуться в листопаді 
наступного року. Найбільш вірогідними 
кандидатами на цей пост будуть ниніш-
ній президент Джо Байден та колишній президент Дональд Трамп. Хоча 
обидва так і не стали офіційними кандидатами на цей пост і це відбудеть-
ся лише в березні наступного року. Байден – представник Демократичної 
партії, а Трамп – Республіканської. Хоча багато хто вважає, що Трамп та його 
прихильники – це певна окрема політична сила в лавах республіканців і що 
існують певні конфлікти між трампістами та класичними республіканцями, 
так би мовити послідовниками Рейгана.

Для республіканців як представників консервативного ідеологічного 
напряму завжди була важлива тема емігрантів, незаконних емігрантів, які 
наразі перебираються до США через кордон із Мексикою. Республіканці ви-
магають у демократів жорстко вирішувати цю проблему, на що демократи 
не хочуть іти.

Байден вніс до проєкту закону про надання допомоги Україні  суму в 
61 млрд доларів. Він вирішив поєднати ці кошти з допомогою Ізраїлю та 
Тайваню. Усього там назбиралося 110 млрд. І все це одним пакетом. Ре-
спубліканці заявили, що їх намагаються розвести, як кошенят, і вирішили 
внести в цей пакет елементи міграційної реформи, більшого контролю за 
переміщенням через кордон з Мексикою. Усе це дуже не подобається де-
мократам, до електорату яких належать, зокрема, ті, хто переїхав до США 
з інших країн. А ось виборці республіканців – це громадяни США, що не 
дуже полюбляють мігрантів, а тим більше незаконних мігрантів. Особливо 
ця важка тема важлива для південних штатів. І тому всі борються за голоси 
виборців на майбутніх виборах президента. Як то кажуть, зайшла коса на 
камінь. Причому в США ті й інші заявляють, що підтримують Україну, мож-
ливо за винятком деяких трампістів, які в меншості, але вони в змозі ка-
ламутити воду та спекулювати на допомозі Україні. Деякі з трампістів – це 
яскраві представники ізоляціоністів. Їм не цікаво, що відбувається за межа-
ми країни, вони зосереджені на внутрішніх проблемах. Такі політики були 
в США завжди. Під час Першої світової війни вони виступали за те, що США 
не має брати участь у війні, яка відбувається у Європі. Навіть під час Другої 
світової війни була достатньо велика кількість політиків, які виступали про-
ти вступу у війну проти гітлерівської Німеччини та її союзників.

Президент Зеленський здійснив візит до США у момент посилення там 
політичної кризи. Глава України вчергове, як у 2022 році, спробував об’єд-
нати демократів і республіканців довкола України. Він намагався агітува-
ти за своєчасну допомогу з озброєнням і фінансами, щоб підтримати еко-
номіку. Його почули, однак вирішили поки що загальні слова солідарності з 
Україною не переводити в конкретні дії.

Вибори — ось що нині важливо для американських політиків: переоб-
рання для конгресменів і обрання нового або старого президента у 2024 
році. І наче є консенсус, що варто допомогти Україні, та ніхто не хоче від-
давати рейтингові бали, які можна накопичити, спекулюючи проблемами 
держави, що стікає кров’ю у війні проти Росії.

Дива не сталося: спікер Палати представників Майк Джонсон відмовив-
ся продовжити роботу Конгресу наступного тижня після візиту Зеленського. 
Демократи намагалися домовитися і навіть пропонували провести ще одну 
сесію. Президент США Байден казав, що готовий на компроміс, а респу-
бліканці — що все підтримають, однак Білий дім мусить почати діалог із 
ними й погодитися на жорсткі зміни в міграційному законодавстві. Іншими 
словами: ніхто не хоче нічим і нікому поступатися.

Так, США виділили Україні 200 млн на зброю, але це надзвичайно мало 
і це з тих коштів, які були у бюджеті Америки за торішнім рішенням. 
Можливо, навіть, що до кінця року буде виділено ще щось. Однак на 
час написання статті так і невідомо, чи погодять нам допомогу на 
наступний рік і коли це рішення буде або не буде ухвалено.           

ОДИН З ЕПІЗОДІВ ВІЙНИ У ПОВІТРІ, ЯКИЙ ЗМУСИВ
ОКУПАНТІВ СИЛЬНО НЕРВУВАТИ

Російські окупанти використовують свою перевагу в повітрі для завдання 
ударів з далекої відстані за допомогою керованих авіабомб. Ці бомби – до-
статньо потужна зброя, яка не є високоточною, але має велику вибухову 
потужність.
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ПЕНСІОНЕРАМ В УКРАЇНІ СПРОСТИЛИ ПРОЦЕДУРУ
ОТРИМАННЯ ПЕНСІЙНИХ ВИПЛАТ

Відтепер українські пенсіонери можуть пройти ідентифікацію для отри-
мання пенсійних виплат по відеозв’язку, не відвідуючи Пенсійний фонд.

Про це повідомляє пресслужба Мінреінтеграції.
Для цього необхідно записатися на проходження ідентифікації в режимі 

відеоконференцзв’язку через вебпортал Пенсійного фонду України (ПФУ).
Що потрібно робити:
1. Зайти на вебпортал електронних послуг ПФУ. Там у верхній частині 

екрана обрати вкладку «Ідентифікація в режимі відеоконференцзв’язку» та 
натиснути на неї.

2. Потім у формі, що з’явиться на екрані, заповнити всі поля, позначені 
зірочкою. Також можна вказати вид послуги, яку необхідно забезпечити під 
час відеоідентифікації (перекладач жестової мови, фізичний супровід пер-
сонального асистента або помічника тощо).

3. До заяви треба додати скан-копії документів: паспорта, пенсійного 
посвідчення, довідки про присвоєння ідентифікаційного номера, свідоцтва 
про народження, трудової книжки тощо. Після цього натиснути «Подати за-
яву».  

Варто зауважити, що в інтересах 
недієздатних осіб чи осіб, дієздат-
ність яких обмежено, заяви пода-
ються опікунами, піклувальника-
ми.

Після подачі заяви на проходжен-
ня ідентифікації в режимі відео-
конференцзв’язку з пенсіонером 
зв’яжеться уповноважений працівник органу ПФУ для узгодження часу і 
способу проведення відеоідентифікації.

«Зазначимо, що відеоконференцзв’язок може бути проведений через 
одну з програмних платформ, яку обере заявник: Google Meet, Signal, 
Skype, Telegram, Viber, WhatsApp, Zoom. Відеоідентифікація здійснюєть-
ся протягом 30 календарних днів, але не раніше 10 робочих днів із дати 
подання заяви (звернення)», – повідомили в Мінреінтеграції.

УКРАЇНЦЯМ РОЗПОВІЛИ, КУДИ ЗВЕРТАТИСЯ В РАЗІ 
ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА НАД ДИТИНОЮ

Жорстоке поводження з дітьми і зневага до їхніх інтересів можуть мати 
різні види й форми, але їх наслідками завжди є серйозний збиток для 
здоров’я, розвитку і соціалізації дитини, нерідко й загроза її життю, а 
іноді – навіть смерть.  

Про це повідомила пресслужба Офісу 
уповноваженого ВР із прав людини.

«По-перше, необхідно звернутися до 
головного суб’єкта з протидії домаш-
ньому насильству – поліції. За номером 
102 необхідно викликати уповноваже-
ний підрозділ Національної поліції. Полі-
цейські виїжджають на виклик, вста-
новлюють необхідні обставини. Якщо є відео-, фотофіксація, їх необхідно 
надати поліцейським», – поінформували у пресслужбі.

Зазначається, що поліцейські складають протокол, який надалі пере-
дається до суду. За необхідності кривднику виносять терміновий заборон-
ний припис. Після розгляду справи та вироку суду відповідача буде притяг-
нуто до адміністративної або кримінальної відповідальності.

Громадяни можуть звернутися щодо цього і на кілька телефонних гаря-
чих ліній, однією з яких є безкоштовна та цілодобова гаряча лінія 15-47 (із 
протидії торгівлі людьми, запобігання та протидії домашньому насильству, 
насильству за ознакою статі та насильству стосовно дітей).

Можна зателефонувати в цих випадках і на національну гарячу лінію із 
запобігання домашньому насильству, торгівлі людьми та гендерній дис-
кримінації 0 800 500 335 (безкоштовно зі стаціонарних та мобільних теле-
фонів) або на короткий номер (безкоштовно з мобільних телефонів) 116 123.

Інформувати про ці інциденти можна і за єдиним контакт-центром систе-
ми безоплатної правової допомоги (цілодобово, безкоштовно) 0 800 213 
103.

«Зателефонувавши на будь-який із цих номерів, ви можете отримати 
психосоціальну і юридичну підтримку та консультацію щодо подальших 
дій», – заявили в Офісі Уповноваженого ВР із прав людини.

Якщо щодо дитини чиниться домашнє насильство, особа має право за-
телефонувати до місцевої тергромади/держадміністрації, звернутися до 
служби у справах дітей та розповісти про випадок скоєння насильства сто-
совно її дитини чи неї або стосовно іншої дитини, якщо вона стала свідком 
цього випадку.

Якщо громадянину з дитиною потрібен безпечний тимчасовий при-
хисток, то в Україні є цілодобово відкриті двері денних центрів із «кризо-
вими кімнатами» (термін перебування до 10 днів), притулків (до 90 днів), 
невідкладних анонімних пунктів медико-психологічної допомоги, соціаль-
них квартир, де постраждалим особам надається медичний і соціальний 
супровід.

«Якщо ви або дитина постраждали від домашнього насильства або 
стали його свідком, негайно повідомляйте про це Уповноваженого 
Верховної Ради України з прав людини: за адресою вул. Інститутська, 
21/8, м. Київ, 01008; на електронну пошту: hotline@ombudsman.gov.ua; 
на гарячу лінію: 0800501720», – рекомендують у відомстві.
У пресслужбі зазначили, що необхідно пам’ятати: за законодавством ди-

тина, яка бачить насильство стосовно інших, є не свідком, а жертвою.

СТАЛО ВІДОМО, СКІЛЬКИ В УКРАЇНІ ОФІЦІЙНО
ЗАРЕЄСТРОВАНО ВОЛОНТЕРІВ

Наразі в Україні офіційно зареєструвалися майже 7 тисяч волон-
терів. Про це повідомляє «Опендатабот».

Перелік виріс у 2,5 раза за неповний 2023 рік. За даними Державної по-
даткової служби, загалом від початку повномасштабної війни кількість офі-
ційних волонтерів зросла у 21 раз.

За даними аналітиків, 6734 особи зареєстровано у Реєстрі волонтерів на 
початок грудня 2023 року. За неповний 2023 рік офіційних волонтерів по-

більшало у 2,5 раза.  
Цьогоріч реєстр виріс на 4018 

осіб. Для порівняння, за відповід-
ний період у 2022 році до пе-
реліку додалося лише 730 осіб.

«Загалом від початку пов-
номасштабного вторгнен-
ня реєстр виріс у 21 раз. Пік 
реєстрацій припав на грудень 
2022 року, тоді до переліку дода-

лось 1653 волонтери за місяць. Проте після цього кількість українців, які 
б хотіли приєднатися до реєстру, скорочується квартал до кварталу», 
– зауважують в «Опендатабот».

Аналітики зазначають, що за 11 місяців 2023 року з Реєстру волонтерів 
було виключено 69 осіб. Для порівняння, за весь 2022 рік з переліку було 
виключено лише 4 людини.

«Реєстрація в Реєстрі Податкової потрібна, аби значні суми донорсь-
ких коштів не враховувалися до щорічного оподатковуваного доходу. Без 
цього на донати ДПС може нарахувати 18% податку на доходи фізичних 
осіб та 1,5% військового збору», – пояснюють аналітики.
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ПОЛЬСЬКА БЛОКАДА КОРДОНІВ НЕ ЗМОГЛА ОБВАЛИТИ
ЕКОНОМІКУ УКРАЇНИ: ЩО ДОПОМОГЛО ВИСТОЯТИ 

За підсумками листопада-2023 валовий внутрішній продукт (ВВП) Украї-
ни все ж таки зріс на 4% (у річному вимірі), незважаючи на блокування кор-
дону польськими перевізниками. Частково компенсувати багатомільярдні 
втрати економіки від польської блокади дозволила робота українського 
морського коридору.

Про це заявила пер-
ша віцепрем’єр-міністер-
ка, міністерка економіки 
України Юлія Свириденко. 
«У листопаді 2023 року 
блокування польськи-
ми автоперевізниками 
польсько-українського 
кордону було основним 

негативним фактором для виробників-експортерів та виробників, за-
лежних від імпортної сировини при доставці продукції автомобільним 
транспортом», – зазначила міністерка.

Однак морський коридор, організований без участі Росії, допоміг пере-
крити частину втрат. Насамперед, за словами Свириденко, цим шляхом для 
експорту скористалися:

• виробники аграрної продукції;
• виробники металургійної продукції;
• підприємства з видобутку металевих руд.
«За нашими оцінками, позитивні фактори в листопаді дещо перева-

жили баланс впливу на ВВП, і в результаті, за попередніми оператив-
ними оцінками Мінекономіки, спостерігалося зростання ВВП на рівні 
4%», – зазначила Свириденко. Вона додала, що зростання ВВП за січень–
листопад 2023 оцінюється на рівні 5,5%.

Нагадаємо: ще до польської блокади Національний банк України (НБУ) 
наприкінці жовтня покращив прогноз зростання ВВП України цього року з 
2,9 до 4,9%. У держбюджеті оцінка зростання ВВП – 5%.

Як повідомляв OBOZ.UA, за прогнозами фахівців, економіка України 
пройде три етапи відновлення. Перший уже розпочався і триватиме до 
2025 року. При цьому значного зростання варто очікувати з 2031 року. 
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«МЕНЕ УКРАЇНА ВИРОСТИЛА, ВИВЧИЛА І ВИХОВАЛА… 
Я НЕ ТАДЖИК, Я — УКРАЇНЕЦЬ» — ІСТОРІЯ ЗАГИБЛОГО ГЕРОЯ 

УКРАЇНИ БІЖАНА ШАРОПОВА
 З Біжаном Шароповим я познайомився в 2017-му на курсах письменни-

цької майстерності для ветеранів АТО. Уже потім дізнався, що він захистив 
кандидатську, викладав на кафедрі біології в «Моги-
лянці», був науковцем. Біжан вирізнявся з усієї нашої 
групи слухачів нестандартним гумором, іменем. На 
курсах щосуботи він сидів ліворуч від мене і гучним 
поставленим голосом ставив питання черговому лек-
тору, намагаючись завжди докопатися до суті. У ньо-
го була мета: він хотів написати книгу про війну.

Тоді ж, у 2017-му, вийшла книга «Голос війни», куди 
увійшли тексти ветеранів АТО. Оповідання Біжана 
було підписано: «Біжан Рашидович Шаропов. Позив-
ний “Кажан”. 24 ОДШБ “Айдар”». Я чомусь анітрохи 
не здивувався, коли дізнався, що він воював в «Ай-
дарі». Мої колишні колеги — офіцери-десантники, 
які разом виконували завдання з цим підрозділом, — 
ще в 2015-му казали, що «айдарівці» — це справжні 
воїни. Згодом я побачив фото 2014 року, де Біжан стоїть з побратимами: він 
з автоматом, сміється, ліва його рука піднята догори, пальці зібрані в кулак.

 Після закінчення курсів ми всі на якийсь час випустили одне одного з 
виду. Але ненадовго. До 24 лютого 2022 року. У мене геть не було сумнівів, 
що Біжан повернеться до війська. Я лише гадав: знову в «Айдар» чи до ін-
шого підрозділу? Він пішов до Сил ТрО.

У травні 2022 року у Facebook я натрапив на пост у групі «Пошук людей 
під час війни»: «Допоможіть знайти людину. Шаропов Біжан Рашидович. 7 
жовтня 1989 р.н., р-н Борової, Харківська область. Останній раз виходив на 
зв՚язок 14.04.2022». 

…А в лютому 2023 року я дізнався, що Біжан Шаропов визнаний за-
гиблим.

У березні його поховали в Києві. Прощались на Майдані Незалежності. 
У вересні Президент України своїм указом надав Біжану Шаропову зван-

ня Героя України (посмертно). 
«Його оповідання, яке увійшло до збірки ветеранів АТО «Голос війни», 

я прочитала першою»
У згадуваному мною пості, де розшукувався Біжан, був номер телефона 

його мами. У листопаді цього року ми поспілкувались.
Лола Рашидівна Шаропова розповіла, що хотіла, аби після школи син 

став політологом:
— Але Біжан обрав біологію. Сказав, що давно так вирішив: це дуже важ-

ливий напрям зараз. І так став біологом. 
 Мати була проти, щоб Біжан ішов на війну.
— Але він спитав мене: «Мамо, ти хочеш жити краще?». Я відповіла, що 

хочу. «Тоді чому ти вирішила, що чийсь син повинен іти воювати, а я буду 
під спідницею ховатися?». Я аргументувала, що багато його знайомих не 
йдуть до армії. І Біжан сказав, що не всі повинні воювати: хтось повинен 
пекти хліб, хтось – приймати пологи, — розповіла Лола Рашидівна.

Вона також згадала, що син почав писати фантастичний твір:
— Але не закінчив… Його оповідання, яке увійшло до збірки ветеранів 

АТО «Голос війни», я прочитала першою. Він усе встигав — писати, викла-
дати, готувати кандидатську. Йому все було цікаво. І дуже багато книжок 
купував.

Мати Біжана зауважила, що по-
братими сина з нею на зв’язку. 

— Завжди готові допомогти. Хоча 
вони зараз переважно всі воюють. 
Коли мене запросили на вручення 
Президентом України «Золотої зір-
ки», туди прийшли друзі сина. Після 
цього ми поїхали на Лук’янівський 
меморіал, де його поховано, — 
розповіла Лола Рашидівна.

 «Запам՚ятався його вибуховий сміх»
На курсах письменницької майстерності з нами вчився побратим Біжана 

Дмитро Лавренчук. 
Вони воювали разом у складі батальйону «Айдар» у 2014-му.
 — З Біжаном ми познайомились під час Революції Гідності. Запам’ятав-

ся його вибуховий сміх. Веселий і розумний хлопець. І таким же він був на 
війні. А ще відчайдушним… Чомусь запам’яталося, як він під гітару співав 
«Батько-отаман». Так він її виконував, що аж мурахи по шкірі були, — 
розповів Дмитро та додав: у 2022 році спочатку була інформація, що Біжан 
зник безвісти:

— Це у Харківській області було. Жевріла надія, що він потрапив у полон. 
Але надія ця, на жаль, не справдилася.

Довідка: «Під час виконання завдання біля Шийківки на Харківщині ка-
пітан Олег Тарахкало та солдат Біжан Шаропов замінували й підірвали 
міст, що не дало змоги противнику підійти ближче, а також корегува-

ли вогонь української артилерії, яка знищила колону ворога й зупини-
ла його наступальні дії. У квітні 2022 року поблизу Борової противник 
обстріляв із мінометів і оточив підрозділ Олега Тарахкала та Біжана 
Шаропова. Попри пошкодження техніки військовослужбовці прийняли 
бій, під час якого Олег Тарахкало та Біжан Шаропов зникли безвісти. 

У жовтні 2022 року пошукова група Генерально-
го штабу ЗСУ виявила в Копанках на Харківщині 
братську могилу, в якій були й тіла героїчно 
полеглих Олега Тарахкала та Біжана Шаропо-
ва», — про це йдеться на сайті Офісу Президента 
України.

«Тато дарував йому, малому, енциклопедії, 
це запалило 

інтерес Біжана до природничих наук»
Також я зміг вийти на зв’язок із колегою по ро-

боті Біжана Настею Тохтамиш. 
— Він згадував, як тато дарував йому, малому, 

енциклопедії і як це запалило його інтерес до при-
родничих наук… З Біжаном ми часто шуткували: 
коли приходить стипендія, варто триматися подалі 

від книжкових магазинів, — розповіла Настя.
Також вона сказала, що після смерті Біжана слухала главу з його науко-

во-фантастичного роману (на YouTube. — Ред.) і плакала через те, що він не 
зможе більше такого писати.

— А ще Біжан любив запальні пісні про хоробрих людей і військо… Як лю-
дина захоплена, він часто спізнювався. Розповідав, як спізнився на лекцію в 
себе в інституті. Зайшовши, 
сказав: «Я Біжан», а лектор 
відповідає: «Те, що ви бі-
жали, я бачу», — згадала 
кумедний епізод Настя.

І запевнила, що Біжан 
був відданий науковій 
справі:

— Пропрацювавши в на-
уці більш ніж 5 років, як в 
Україні, так і за кордоном, я 
не бачила людини настіль-
ки натхненної, яка зробила 
би більше для розвитку науки.

 Довідка: Асоціація випускників Києво-Могилянської академії оголо-
сила про відкриття прийому заявок на отримання Меморіальної сти-
пендії імені Біжана Шаропова. Стипендія покриває стажування в най-
кращих світових лабораторіях для вивчення найсучасніших наукових 
методів досліджень у сфері наукових інтересів лауреатів.

«Я — українець»
…Наприкінці моєї розмови з Лолою Рашидівною Шароповою мама Героя 

згадала, що, коли вони родиною переїхали з Таджикистану, Біжан навчався 
в українській школі:

— Потім у «Могилянці». Завжди книжки читав українською мовою. І 
коли я казала йому: «Ти таджик», він відповідав: «Ти що, мам, я — украї-
нець. Мене Україна виростила, вивчила і виховала… Я — українець».

Євген Проворний, кореспондент АрміяInform

СТАЛО ВІДОМО, ЯКА КАТЕГОРІЯ БІЙЦІВ МАТИМЕ ПРАВО
НА 60 ДНІВ ВІДПУСТКИ

Відтепер військовослужбовці, яких буде звільнено з військової служби, 
після демобілізації зможуть оформити оплачувану відпустку терміном у 60 
днів. При цьому термін цієї відпустки буде зараховуватись до страхового 
стажу.

 Яка категорія бійців матиме 
право на 60 днів відпустки

Нещодавно Верховна Рада 
України прийняла закон № 8313 
про впорядкування надання та 
використання різних видів від-
пусток для військових. Тепер 
військовослужбовці, які звільня-
тимуться з військової служби у 
зв’язку із закінченням особливого періоду або оголошенням демобілізації, 
зможуть піти у відпустку тривалістю до 60 календарних днів, які увійдуть до 
страхового стажу. 

Окрім того, цей закон також надав право працівникам у разі призову на 
військову службу отримати грошову компенсацію за всі невикористані дні 
щорічної відпустки.

Також Рада внесла деякі зміни у відпустку до 14 днів. Відтепер за новим 
законом таку відпустку може отримати:

•  чоловік, дружина якого народила дитину;
• батько дитини, який проживає в цивільному шлюбі з матір’ю дитини 
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(за заявою матері дитини та свідоцтвом про народження дитини, в якому 
зазначена відповідна інформація про батька дитини);

• бабуся, дідусь та інший повнолітній родич дитини (за заявою одинокої 
матері або одинокого батька).

Водночас військовослужбовці можуть отримати відпустку за сімейними 
обставинами терміном до 10 днів. Так само час, витрачений на дорогу, не 
враховується у термін відпустки.

Дмитро Струк
СОЦДОПОМОГА ТА ПЕНСІЯ: КОМУ З УКРАЇНЦІВ

НАРАХОВУЮТЬ ДВІ ВИПЛАТИ ОДНОЧАСНО
Українське законодавство дозволяє деяким громадянам отримувати 

кілька соціальних виплат під час війни. Зокрема, дехто має право на соц-
допомогу та пенсію. Про це розповіли в Пенсійному фонді України (ПФУ).

Хто має право на дві виплати одночасно
Таке право прописане в Законі № 2249-VIII «Про державну соцдопомогу 

особам з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю». Тобто особи з 
інвалідністю з дитинства мають право отримувати одразу кілька сум.

Згідно з документом, такому громадянину можуть нараховувати одразу 
пенсію у зв’язку з втратою годуваль-
ника та щомісячну соціальну виплату 
як особі з інвалідністю з дитинства. 
Проте кінцевий розмір виплат зале-
жить від кількох факторів.

Соціальну державну допомогу для 
таких осіб виплачують у розмірі:

• 100% прожиткового мінімуму 
для осіб, які втратили працездатність 
(зараз 2,09 тис. грн), – особам з інвалідністю з дитинства першої групи;

• 80% прожиткового мінімуму для осіб, які втратили працездатність (за-
раз 1,67 тис. грн), – особам з інвалідністю з дитинства другої групи;

• 60% прожиткового мінімуму для громадян, котрі втратили працездат-
ність (зараз 1,25 тис. грн), – особам з інвалідністю з дитинства третьої групи;

• 70% прожиткового мінімуму для громадян, які втратили працездат-
ність (зараз 1,46 тис. грн), – дітям з інвалідністю до 18 років.

У Пенсійному фонді зауважили, що такі громадяни, за наявністю прав, 
можуть отримати пенсію у зв’язку зі втратою годувальника.

«Особа з інвалідністю з дитинства, якій інвалідність встановлено 
у віці до 18 років та яка отримує державну соціальну допомогу від-
повідно до Закону України "Про державну соціальну допомогу особам 
з інвалідністю з дитинства та дітям з інвалідністю", може отриму-
вати за наявності права і пенсію у зв’язку з втратою годувальника», 
— зазначили у ПФУ.

Ксенія Лисновська

Також ми писали, що до кінця поточного року для певних категорій гро-
мадян може змінитися розмір пенсії. А деякі з українців можуть взагалі 
втратити виплати. Кабінет Міністрів збирається провести звірку соціальних 
виплат українців.

Ксенія Лисновська

ОЩАДБАНК ЗАПУСКАЄ ПРОЄКТ МОБІЛЬНИХ ВІДДІЛЕНЬ
НА БАЗІ FORD TRANSIT

«Ощадбанк» презентував новий пересувний мобільний підрозділ на 
базі автомобіля Ford Transit. Такі автомобілі вже скоро відправляться на 
прифронтові території Донецької, За-
порізької, Харківської та Херсонської 
областей, де не працює жоден банк. 
Щоб українці там (як звичайні грома-
дяни, так і захисники та захисниці) 
змогли отримувати якісні банківські 
послуги.

 Мобільні банківські підрозділи 
мають бронювання пасажирського 
відсіку та броньовану капсулу касово-
го відсіку з куленепробивним склом. 
А ще автономне електропостачання, 
системи відеоспостереження, поже-
жогасіння, кондиціонування та вен-
тиляції.

Першу подібну розробку Ощадбанк створив ще у 2015 році. Тоді унікаль-
ні банківські підрозділи працювали в зоні АТО. З початком повномасштаб-
ної війни броньовані КРАЗи передали на потреби армії.

Зараз Ощадбанк створив нові мобільні підрозділи, що відповідають усім 
потребам нинішнього часу. Вони легші, більш мобільні, мають сучасне за-
безпечення автономності роботи.

В УКРАЇНІ ПЕНСІЇ ТА СОЦДОПОМОГУ ХОЧУТЬ ВИПЛАЧУВАТИ 
ПО-НОВОМУ — ЩО ПРОПОНУЮТЬ

  Антимонопольний комітет України (АМКУ) пропонує збільшити кіль-
кість фінустанов, які могли б виплачувати українцям пенсії та різноманітні 
види соціальної допомоги. Це дозволило б створити конкуренцію на ринку 
банківських послуг.

Про це йдеться на офіційному порталі АМКУ.
Детальніше про пропозицію АМКУ

Як зазначається, комітет виступив з пропозицією для уряду змінити ух-
валені законодавчі та нормативно-правові акти, згідно з якими лише бан-

кам державного сектору чи системно 
важливим фінустановам дозволяєть-
ся надання відповідних агентських чи 
банківських послуг для громадян.

В АМКУ пояснюють, що таким чи-
ном прагнуть створити рівні та про-
зорі умови для надання банківських 
та агентських послуг. У підсумку це 
посприяє формуванню умов для ро-
звитку конкуренції між банками аб-
солютно всіх форм власності.

«Це розширить вибір банківських та агентських послуг для населен-
ня та бізнесу за фактором ціни та якості наданої послуги», — зауважу-
ють у комітеті.

Системно важливі банки в Україні
Як відомо, в Україні налічується 15 банків, які мають статус системно 

важливих. З-поміж них — фінустанови держсектору, де частка держави — 
75% статутного капіталу. Йдеться про:

• Ощадбанк;
• Укрексімбанк;
• ПриватБанк;
• Укргазбанк;
• Сенс Банк (колишній «Альфа Банк»).
Окрім того, до системно важливих банків віднесені і комерційні, за яки-

ми Нацбанк здійснює посилений контроль.
Варто зауважити, що в листопаді поточного року через уповноважені 

банки українці отримали 48,2 млрд грн соціальних грошей. Ще 9,7 млрд 
грн — через «Укрпошту».

Що ще варто знати
Нагадаємо, в Україні у 2024 році запланована індексація пенсій, однак 

зміниться система нарахування нових грошових сум для громадян. Крім 
того, влада обіцяє підвищити пенсії в січні, березні та липні.

ЗАРПЛАТИ УКРАЇНЦЯМ ПЕРЕРАХУЮТЬ: 
ХТО І СКІЛЬКИ ОТРИМУВАТИМЕ У 2024 РОЦІ

Близько 90% роботодавців в Україні планують збільшити заробітну плату 
в 2024 році, також вони мають намір відкривати нові вакансії. Збільшення 
зарплат, як правило, буде відповідати рівню інфляції, що приведе до зро-
стання реальних зарплат на 8,5%, за даними уряду.

Незважаючи на це, після значного зниження зарплат у 2022 році таке 
підвищення не дозволить відновити рівень доходів до рівня, який був до 
початку повномасштабної війни.

Що буде з зарплатами
У 2024 році 87% компаній планують збільшити зарплати, як показує опи-

тування Європейської бізнес-асоціації, що є реакцією на високу інфляцію. 
Зазначається, що таке збільшення необхідне для уникнення зниження ре-
ального розміру заробітної плати, а також через відчутний дефіцит пра-
цівників. Під час опитування 46% компаній зазначили: зростання зарплати 
становитиме до 10%, що дозволить підтримувати рівень заробітної плати, 
враховуючи прогнозоване зростання цін на 10,6% у 2023 році згідно з НБУ.

Наталія Слинько з GRC.ua вказує, що великі та міжнародні компанії ча-
сто збільшують зарплати на рівень інфляції. Вона також зазначає, що не всі 
компанії виплачують зарплати офіційно, тому в деяких випадках зростання 
зарплати буде лише формальним.

Згідно з урядовими розрахунками, середня зарплата в Україні в 2024 році 
може становити 21 809 грн, що з урахуванням інфляції дозволить збільшити 
реальну зарплату на 8,5%. Це частково компенсує зростання цін за останні 
роки. Також зазначається, що зростання середньої зарплати частково обу-
мовлене підвищенням мінімальної зарплати до 7100 грн у січні та до 8000 
грн у квітні 2024 року, що є значним збільшенням - майже на 20%.

Які професії будуть мати попит
В Україні спостерігається структурне безробіття, посилене переїздом 

багатьох громадян до інших регіонів. Це призвело до високого рівня без-
робіття, водночас виникають труднощі з заповненням вакансій, особливо 
для позицій, що вимагають досвіду від трьох років. До того ж мобілізація 
ускладнила пошук робітників та працівників, які виконують фізичну роботу, 
війна суттєво змінила ринок праці.

У 2024 році очікується високий попит на медичних працівників та фахів-
ців психологічної допомоги. Уже зараз є потреба в будівельниках та інже-
нерах.



січень 2024 donpatriot.news6

УКРАЇНЦІ ПОЧАЛИ ОТРИМУВАТИ ЛИСТИ
З ПРОПОЗИЦІЯМИ ЗДАВАТИ ЗСУ: ЩО РОБИТИ, 

КОЛИ ТАКЕ ПРИЙШЛО
Ворог почав відправляти українцям повідомлення з пропозицією «зли-

вати» дані про захисників.
Українці почали отримувати підозрілі повідомлення з пропозицією зда-

вати інформацію про ЗСУ. Як винагороду відправники обіцяють гроші.
Про небезпечні листи попереджає Центр стратегічних комунікацій.

«Центр стратегічних комунікацій 
зафіксував ворожу активність у ме-
сенджерах та СМС-повідомленнях – 
на наш бот користувачі надсилають 
скріни повідомлень, які надходять їм 
на мобільні телефони. Користувачі з 
Одещини та Харківщини отримують 
сповіщення з пропозиціями "обміняти 
інформацію про ЗСУ на долари". Для 
цього пропонується перейти за поси-

ланням на Telegram-канал», – кажуть у ЦСК.
Там наголошують: якщо вам надійшло повідомлення з таким текстом: 

«Меняем информацию о ВСУ на $. Вся информация в telegram...», то в 
жодному разі не відкривайте його і не переходьте за посиланнями, які там 
розміщені.

 «Закликаємо українців у жодному разі не реагувати на ворожі про-
позиції, ігноруйте окупанта! Нагадуємо, за передачу інформації про 
ЗСУ, критичну інфраструктуру та будь-яку іншу співпрацю з ворогом 
настане кримінальна відповідальність. Окрім того, це може дуже 
нашкодити захисникам України», – зазначили в Центрі.

Нагадаємо, у соцмережі TikTok деякі користувачі намагаються зірвати 
мобілізацію в Україні. Вони поширюють наратив про те, що українській 
владі байдуже на життя своїх громадян. Це ворожі меседжі, які підхопили і 
деякі українські користувачі.

Оксана Музиченко

До переліку правопорушень також включено дрифт. За перше порушен-
ня водієві загрожує штраф у розмірі 8500 гривень, а за друге – вже 17000 
гривень. Крім фінансових санкцій, можлива втрата водійського посвідчен-
ня на строк від 6 місяців до 1 року.

Ці нові норми також передба-
чають обмеження для нічної їзди, 
які планують ввести на території 
ЄС. Молодим водіям буде забо-
ронено рухатися з 0:00 до 6:00. Це 
обмеження застосовуватиметь-
ся не лише до іноземців, а й до 
українців, які перебувають за кор-
доном. Такі заходи спрямовані 
на попередження аварій через 
відсутність необхідного досвіду у 
певної категорії водіїв.

НІМЕЧЧИНА ЗАПРОВАДИТЬ НОВІ УМОВИ ДЛЯ БІЖЕНЦІВ: 
ЧОГО ОЧІКУВАТИ УКРАЇНЦЯМ

Для українців зростуть виплати в Німеччині
Німеччина прийняла понад мільйон українських біженців. Передумо-

вами для цього стали високі соцвиплати, які приваблюють українців. При 
цьому деякі політики закликають скоротити ці виплати.

Які нові умови застосовуватимуть у центрах зайнятості, пише DW.
На які виплати українці можуть сподіватися в Німеччині

Українці в Німеччині отримують 
виплати від «Гроші для громадян» 
(Bürgergeld). На людину, яка живе сама, 
щомісяця виплачується 502 євро. На-
ступного 2024 року ці виплати зростуть 
на 12%. Крім того, біженцям додат-
ково надають гроші на оренду житла, 
оплату комунальних послуг, навчання у 
школі та дотацію на курси з підвищення 

кваліфікації.
«Чимало політиків виступають проти такої великої допомоги 

українським біженцям. Зокрема, голова об՚єднання німецької окруж-
ної влади Райнгард Загер вважає, що виплати гальмують мотивацію 
українських біженців іти працювати. Також Bürgergeld приваблює у 
Німеччину українців, які раніше отримали тимчасовий захист в інших 
країнах ЄС», – вказано в повідомленні.

Попри невдоволення деяких політиків, скасовувати Bürgergeld для 
українських біженців німецький уряд не збирається. Але тепер від україн-
ців очікують, що вони докладатимуть зусилля для пошуку роботи.

Христина Головчак

Фахівці з продажу також будуть мати високий попит, особливо цінувати-
муться спеціалісти зі знанням іноземних мов, таких як англійська, турецька 
та німецька, зазначають в GRC.ua.

Європейська бізнес-асоціація опитала представників бізнесу і оприлюд-
нила результати дослідження. За її оцінками, 65% компаній планують від-
кривати вакансії у 2024 році. Та вже зараз більша частина відчуває дефіцит 
кадрів.

Найважче буде знайти:
•   директорів, керівників;
•   спеціалістів вузького профілю;
•   працівників зі знанням англійської;
•   маркетологів, секретарів, менеджерів 
із продажу;
•   адвокатів, юристів, аудиторів;
•  інженерів, хіміків, фармацевтів, агро-
номів.

Крім того, роботодавці очікують, що складно буде знайти слюсарів, ме-
ханіків, робітників у магазини, виробничий персонал. Є ціла низка проблем, 
через які не вдається наймати навіть тих спеціалістів, яких раніше можна 
було швидко знайти на ринку. Це не тільки мобілізація. Українці частіше 
хочуть працювати віддалено. Є великий розрив між очікуваною зарплатою 
та тією сумою, яку можуть запропонувати роботодавці тощо. У цілому кіль-
кість вакансій зростатиме. Водночас компаніям буде важко знайти нових 
робітників.

Якими мають бути зарплати
У середньому зарплата в Україні становить 18 542 грн, тоді як у Румунії, 

де в ЄС одні з найнижчих зарплат, середній дохід робітників – 62 305 грн, 
що у 3,3 раза більше. Завершення війни та вступ України до ЄС зроблять 
питання зарплат одним із ключових, впливаючи на трудову міграцію.

За розрахунками Міжнародної організації праці, мінімалка повинна ста-
новити близько 50% середньої зарплати, а в ЄС рекомендують 60%. Таким 
чином, у 2024 році мінімальна зарплата в Україні, згідно з МОП, має бути 
10 904,5 грн, а за рекомендацією ЄС – 13 085,4 грн, замість запланованих 
8000 грн.

Юлія Ковтун

В УКРАЇНІ ВВОДЯТЬ НОВІ ПРАВИЛА ДОРОЖНЬОГО РУХУ
ТА НОВІ ШТРАФИ

Водіям важливо знати про планові зміни в правилах дорожнього руху, 
які почнуть діяти в 2024 році. Порушення цих новацій може призвести до 
серйозних фінансових штрафів, розмір яких становитиме 30 000 гривень, 
повідомляє «Стіна».

Оновлені положення стосуються нічної їзди, дрифтів та виконання швид-
кісних обмежень. Тепер будь-яке перевищення швидкості, навіть на 5 км/год 
від встановленого ліміту, може призвести до значного штрафу.

Також варто враховувати рівень шуму, оскільки за його перевищення 
запропоновано штраф у розмірі 1000 неоподаткованих мінімумів, що ста-
новить 17 тисяч гривень. У разі повторного порушення цього правила сума 
штрафу збільшиться до 34 тисяч гривень або 2000 неоподаткованих міні-
мумів.

ОПЛАТА КАРТКОЮ: ЯКІ МАСШТАБНІ ЗМІНИ ЧЕКАЮТЬ 
УКРАЇНЦІВ ІЗ 1 СІЧНЯ

З 1 січня наступного року в торговельних точках населених пунктів з чи-
сельністю 5–25 тисяч осіб розрахунки за товари проводитимуться банківсь-
кими картками. Торговці зобов’язані застосовувати платіжні термінали. Про 
це повідомляється на сайті Державної податкової служби.

Застосування POS-терміналів з 1 січня
Там зазначають, що це передбачено урядовою постановою №894 «Про 
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УКРАЇНСЬКА ДИТЯЧА КНИЖКА СТАЛА НАЙКРАЩОЮ
ЗА ВЕРСІЄЮ THE NEW YORK TIMES

Книга Прохасько «Хто зробить сніг» стала однією з 18 найкращих 
для дітей та підлітків.

«Хто зробить сніг» стала першою книжкою для дітей авторства Прохась-
ків. А Мар’яна ще й спробувала себе в ролі ілюстраторки. Історія про кротів 
підкорила експертів американського видання: 

«Ця мила, дивна, злегка 
філософська книжка, проілю-
стрована м’якими простими 
малюнками, розповідає про 
новонароджених кротів-близ-
нюків, які живуть у вигаданій 
лісовій спільноті. Назва похо-
дить від віри кротів у те, що 
коли вони помруть, то під-
німуться до хмар і зроблять 
сніг для тих, хто залишився 
на землі», — зазначили укла-
дачі добірки.

До рейтингу The New York Times розповідь потрапила в англомовному 
перекладі Бориса Дралюка і Дженіфер Крофт (Who will make the snow) ви-
давництва Elsewhere Editions. Українською мовою вона була випущена ще 
2013 року Видавництвом Старого Лева і тоді неодноразово отримувала лі-
тературні премії, як-от «Книга року BBC», «Дитяча книга року», «ЛітАкцент 
року» тощо.

 

тивному праві й питання адміністративної відповідальності, до яких, зокре-
ма, входять і адміністративні штрафи та санкції за порушення, скоєні фізич-
ними особами. 

встановлення строків, до настання яких торговці повинні забезпечити мож-
ливість здійснення безготівкових розрахунків (у тому числі з використан-
ням електронних платіжних засобів, платіжних застосунків або платіжних 
пристроїв) за продані ними товари (послуги)». Згідно з нею, суб’єкти госпо-
дарювання зобов’язані застосовувати POS-термінали. А саме:

• з 1 січня поточного року обов’язкова наявність POS-терміналів у торго-
вих точках населених пунктів, де проживає понад 25 тис. людей;

• з 1 січня наступного року термінали мають бути в населених пунктах з 
чисельністю 5–25 тис. людей;

• з 1 січня 2025-го для торговців необхідні POS-термінали в населених 
пунктах, де проживає менш ніж 5 тис. осіб;

• з 1 січня 2026-го термінали мають бути у торговців — фізосіб-підприєм-
ців — платників єдиного податку першої групи, продавців, які здійснюють 
торгівлю з використанням торгових автоматів, виїзну чи виносну торгівлю, 
продають власноручно вирощену або відгодовану продукцію.

 Ксенія Лисновська

ЧИНОВНИКАМ ЗАБОРОНИЛИ ВИМАГАТИ В УКРАЇНЦІВ
ДЕЯКІ ДОВІДКИ: ЯКІ САМЕ І В ЧОМУ ПРИЧИНА

 Українцям послабили бюрократичні процедури
В Україні запрацював закон, який забороняє чиновникам вимагати у 

громадян документи та інформацію, яку вже має держава.
З 15 грудня 2023 року офіційно набрав чинності Закон №2073-IX «Про 

адміністративну процедуру». Він забороняє чиновникам вимагати у гро-
мадян документи, інформацію яких уже має держава. Цей законопроєкт 
передбачає зміну в підходах до адміністративних процедур, покладаючи 
відповідальність за збір ін-
формації на державні орга-
ни, а не на громадян.

Про це йдеться у проєкті 
закону. Він, зокрема, вста-
новлює нові правила для 
державних службовців. 

Фактично законодав-
ство вводить принцип 
офіційності, що обмежує 
вимоги державних служ-
бовців до українців щодо 
надання інформації, яка вже є в національних електронних базах даних чи 
яку можуть зібрати органи влади без участі людини в цьому процесі.

Ключовим положенням нового закону є заборона чиновникам вимагати 
докази, які не пов’язані із конкретною справою. Збір доказів є обов’язком 
адміністративних органів. За цим рішенням, дії людей вважаються закон-
ними, поки не буде доведено протилежне. Це означає, що чиновники спо-
чатку мають довести, що в процедурі щось було зроблено неправильно, а 
не громадяни мають доводити свою правоту.

Українські державні органи влади мають самі виправляти помилки, які 
вони зробили. Тобто вводиться норма, за якою чиновник має виправити 
помилку перед тим, як на нього можуть поскаржитися чи подати позов гро-
мадяни.

Також посадовці не можуть ігнорувати громадян, коли йдеться про важ-
ливі рішення, які вони приймають. Якщо чиновник підписує якийсь акт, що 
може нашкодити людині, він повинен чітко пояснити, чому вирішив так, і 
роз’яснити, як це рішення можна оскаржити. У разі, якщо посадовець прий-
няв рішення, яке порушує закон, воно може визнатися недійсним.

Закон також забезпечує, що громадяни можуть безплатно отримати всі 
необхідні форми та документи для звернення по державні послуги. Окрім 
того, вони мають право отримати доступ до них і через інтернет.

Закон України «Про адміністративну процедуру»
В Україні довгий час не було єдиного кодексу, який би визначав основ-

ні правила адміністративного права. Адміністративний кодекс було прий-
нято ще за часів Української РСР у 1927 році. Проте він швидко вийшов з 
ужитку. У 1998 році була розроблена ідея нового зводу правил для України. 
Він мав би складатися з кількох частин, які б регулювали адміністративні 
правопорушення, судові процедури та поведінку державних службовців. 
Однак його так і не прийняли. Лише пізніше, коли реформували українські 
державні органи, Міністерство юстиції України розробило проєкт нового 
закону задля покращення  взаємодії між державою та громадянами. Цей 
проєкт став частиною модернізації управління в країні. Закон було остаточ-
но прийнято у 2022 році, та він набрав чинності 15 грудня 2023 року.

Адміністративне право в Україні – це окрема галузь права, яка регулює 
відносини між громадянами, юридичними особами та державними ор-
ганами. Воно містить у собі правила та норми, які визначають діяльність 
державних органів, а також права та обов’язки громадян, коли вони так чи 
інакше взаємодіють з ними. Одними з головних компонентів у ньому є ад-
міністративні процедури. Вони визначають, як мають бути організовані та 
проведені різноманітні державні процеси. Сюди входить як і подання заяв 
від громадян, так і оскарження рішень влади. Також існують в адміністра-

КОМІТЕТ ЮНЕСКО ДОДАВ ДО ПЕРЕЛІКУ ЦІННОСТЕЙ
ІЗ ПОСИЛЕНИМ ЗАХИСТОМ НИЗКУ УКРАЇНСЬКИХ ОБ’ЄКТІВ
 Комітет ЮНЕСКО вніс п’ять українських об’єктів культурної спадщини 

з Одеської, Чернігівської, Львівської та Закарпатської областей до списку 
об’єктів, що перебувають під охороною, через пошкодження внаслідок 
російської агресії. Серед них - дерев'яні церкви, національна опера та ка-
федральний собор.

До Міжнародного 
списку культурних 
цінностей, які пе-
ребувають під по-
силеним захистом, 
внесли пам’ятки, 
що розташовані в 
Одесі, Чернігові, у 
Львівській та Закар-
патській областях, 
повідомляється на 
сайті українського 
Міністерства культу-
ри та інформаційної 
політики.

14 грудня Комітет ЮНЕСКО із захисту культурної спадщини в разі зброй-
ного конфлікту затвердив рішення внести до Міжнародного переліку куль-
турних цінностей, які перебувають під тимчасовим посиленим захистом, 
ще п’ять об’єктів культурної спадщини України:

• Дерев’яні церкви Карпатського регіону. Церква Архангела Михаїла, 
Ужок, Закарпатська обл.;

• Дерев’яні церкви Карпатського регіону. Дерев’яна церква Св. Юра, 
Дрогобич, Львівська обл.;

• Будівля Одеського національного академічного театру опери та балету;
• Будівля Одеської обласної філармонії імені Давида Ойстраха;
• Спасо-Преображенський собор міста Чернігів.
Заступниця міністра культури та інформаційної політики Анастасія Бон-

дар зазначила, що внаслідок російської агресії вже були зафіксовані значні 
втрати серед об’єктів культурної спадщини та культурної інфраструктури. 
Розширення переліку об’єктів під посиленим захистом відбувається саме 
через дії країни-агресора.

«З початку повномасштабного вторгнення росія запустила понад 10 000 
ракет та безпілотників на Україну. У результаті цього в країні пошкоджено 
чи зруйновано понад 1700 об’єктів культурної інфраструктури та більше 870 
пам’яток культурної спадщини. Я вірю, що разом із спільнотою ЮНЕСКО ми 
створимо міцне коло підтримки, де культурна спадщина об’єднує нас мі-
цніше, ніж будь-яка сила, що намагається нас розділити», – підкреслила 
заступниця міністра.
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«ПАТРІОТ ДОНБАСУ» - неполітичне друковане видання. 
Свідоцтво про реєстрацію друкованого ЗМІ: серія КВ 23252-13092Р від 04.04.2018. 
Тираж 300 000 примірників.
Видається за ініціативою ГО «ГРУПА ПАТРІОТ». Мета видання - інформування громадян України 
про загальний стан та наслідки боротьби із російською гібридною агресією в Україні. 

 МЕДІАГРУПА «ПАТРІОТ ДОНБАСУ»

За горизонталлю:
1. Листяне дерево. 4. Кінцева частина всіх горизонтальних або похилих 

рангоутних дерев. 6. Річка в Росії, найбільша з правих приток Волги. 9. Везін-
ня. 11. Норвезький драматург і поет. 13. Бог Сонця в давніх єгиптян. 14. 
Хижа риба. 16. Про п’яницю кажуть «...-минай-корчма». 17. Дешевий ре-
сторан. 18. Рух у танці. 20. Нота. 21. Жанна Д'.... 23. Жаба. 25. Частина тіла 
людини та більшості тварин, що з’єднує голову з тулубом. 26. Знакова елек-
тронно-променева трубка, яку застосовують як електронне табло в радіое-
лектронних системах відображення інформації. 27. Штат у США. 28. Перша 
жінка. 29. Англійська пивна. 31. «Добре» в американців. 34. Американський 
письменник, відомий своїми макабричними (в стилі жахів) і містичними 
оповіданнями. 35. Голландський філософ, один із найвідоміших пантеїстів. 
38. Кілометр. 40. Шумна компанія. 41. До, ..., мі. 42. Свята ... (християнська 
мучениця). 44. Те саме, що фермент. 46. Гора в Західній Африці, на території 
Того. 47. Американський філософ та історик науки, один із лідерів сучасної 
постпозитивістської філософії науки. 48. Титул японського імператора Ґо-Са-
кураматі.

За вертикаллю:
1. Дурна жінка. 2. Імператор Японії (887—897). 3. Здивування, здогад. 

4. Район Стокгольма. 5. Пташині груди. 6. Операційна система. 7. Супутник 
Барбі. 8. Недокрів’я. 10. Маля. 12. Спеціально обладнане приміщення для 
миття людей. 15. Форма рельєфу місцевості. 19. Дитячий табір у Криму. 
20. Сорт кримської яблуні. 22. Двадцять друга буква грузинської абетки. 
23. Місто на півночі Латвії, розташоване на кордоні з Естонією. 24. Алма-.... 
25. ...-тур. 27. Овоч. 30. Середовище творчих особистостей. 32. Оповідаль-
ний рід літератури. 33. Заклик до молитви у мусульман. 36. Країна на пів-
денному заході Азії. 37. Одне з дванадцяти сузір’їв зодіаку. 39. Чарівник. 
41. Трав’яниста рослина родини злакових, зерна якої є цінним харчовим 
продуктом, а солома використовується як сировина у легкій промисловості. 
43. Старовинна французька дрібна розмінна монета. 45. «Побачення... 
смертю» (детективна п’єса Агати Крісті).

БЕЗ МОВИ РІДНОЇ НІЯК НЕ МОЖНА!
 Мова – духовний скарб нації. Це не просто засіб людського спілкування, 

це те, що живе в наших серцях.
Без знання рідної мови обійтися ніяк не можна. І це справді так. Людина, 

яка не хоче знати рідної мови, руйнує те, що повинно стати фундаментом 
її особистості.

21 лютого святкується Між-
народний день рідної мови. Цю 
дату визначено на 30-й сесії Ге-
неральної конференції ЮНЕСКО в 
жовтні 1999 року, яка наголосила 
на важливій ролі мови в розвитку 
освіти, культури, для консолідації 
суспільства, формування нації і 
зміцнення держави.

Міжнародний день рідної 
мови був встановлений з метою 

вшанування пам’яті загиблих захисників бенгальської мови в Республіці 
Бангладеш, де 21 лютого 1952 року з нечуваною жорстокістю розстріляли 
студентів-демонстрантів.

Генеральна конференція ЮНЕСКО оголосила: щорічно, починаючи з лю-
того 2000 року, відзначатиметься Міжнародний день рідної мови.

Відзначенням цього дня ЮНЕСКО хотіло привернути увагу світової про-
гресивної спільноти до безправного становища багатьох поневолених на-
родів, у яких гнобителі намагаються відібрати рідну мову. Проте саме вона 
є основною ознакою нації, бо формує національний менталітет, є живим 
свідком історії народу, зберігає його культурні здобутки, є визначальним 
чинником життя людини і суспільства.

Зараз у світі люди говорять 6 000 мов, і приблизно половина з них під 
загрозою зникнення.

Втрата мови — то втрата самобутності. З метою захисту мов та задово-
лення мовних інтересів національних меншин Рада Європи розробила та 
прийняла Європейську Хартію регіональних мов або мов національних 
меншин, яка ратифікована Верховною Радою України 15 травня 2003 року.

В Україні це свято існує з 2002 року, коли з метою зміцнення держа-
вотворчої функції української мови, сприяння вільному розвитку і вико-
ристанню російської, інших мов національних меншин України Президент 
України підписав відповідне розпорядження про відзначення Міжнарод-
ного дня рідної мови.

Українською мовою розмовляли наші діди та прадіди, а матері та бабусі 
співали колискові! Народ наш сміявся і плакав рідною мовою. 

Шануйте і любіть рідну мову, піклуйтеся про неї, захищайте, роз-
кривайте для себе її велич і могутню силу. Збережіть її в усій чудовій 
красі для себе й наступних поколінь! 

Живи, Вкраїно!!! Вір у майбуття!
Долай незгоди, прикрощі і зради,
Хай Віри промінь дасть тобі життя,
Заб’ється серцем чесної громади.
Живи, Вкраїно!!! Квітни величаво!
З тобою вірні дочки і сини!
Летить, як голуб, гордість, честь і 
слава!
Калини цвітом хрещені вони.
Живи, Вкраїно!!! Зраду як прощати?..
Народу голос – він, як дзвін, живий!

Прийшла пора ганебний жах здолати,
І ти сьогодні осторонь не стій!
Живи, Вкраїно!!! Земле наша рідна!
Принижень годі і страху тобі…
Твоєму небу з пшеницями видно,
Як твоя ВОЛЯ дістається в боротьбі.
Хай зійде сонце вранішньо і мирно,
Ти волелюбна, ти – моя сім’я.
Живи, Вкраїно!!! Ти живи, Вкраїно!!!
Хай буде доля, як ясна зоря.

Людмила ЯЦУРА

ЖИВИ, ВКРАЇНО!!!

КРОСВОРД


